
Traficul de persoane în era globală 

 

Înțelegeți diferitele forme de trafic de persoane, inclusiv munca forțată, căsătoria 
forțată și prelevarea forțată de organe. 

Traficul de persoane vine în multe forme și dimensiuni. Traficul este nediscriminatoriu; 
Practica dăunează adulților și copiilor din țările bogate și sărace deopotrivă. 

În total, această problemă – cunoscută și sub numele de sclavie modernă – afectează 
aproximativ 40,3 milioane de oameni la nivel global. Anual, traficanții câștigă cel puțin 
150 de miliarde de dolari, ceea ce o face una dintre cele mai profitabile infracțiuni din 
lume. Deși sclavia a fost interzisă în majoritatea țărilor, multe țări nu sunt în măsură să 
aplice în mod eficient aceste interdicții. Practicile contemporane ale sclaviei moderne 
persistă astăzi ca o provocare globală majoră. 

Această resursă descompune diferitele forme de trafic de persoane. Vom examina, de 
asemenea, persoanele și industriile cele mai frecvent afectate de această problemă. 

Ce este traficul de persoane? 

Traficul de persoane este capcana și exploatarea unei persoane folosind înșelăciunea, 
violența sau constrângerea. În general, ia trei forme principale: muncă forțată (care 
include traficul sexual), căsătorie forțată și prelevare forțată de organe. 

Munca forțată – orice muncă sau serviciu efectuat involuntar – este cea mai comună 
formă de trafic de persoane. Această practică afectează aproape douăzeci și cinci de 
milioane de oameni din întreaga lume. Această categorie includeșaisprezece milioane 
de oameni lucrând în industriile din sectorul privat. Munca forțată este exploatată în 
munca casnică, agricultură și producție. Munca forțată include, de asemenea, indivizi 
prinși în muncă forțată, în care oamenii sunt obligați să ramburseze împrumuturi sau 
datorii moștenite în situații de exploatare. 

Munca forțată în sectorul privat pe tipuri de muncă  

În 2016, existau aproximativ șaisprezece milioane de muncitori forțați în sectorul privat 
din întreaga lume.  
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Munca forțată include și traficul sexual (în care indivizii sunt obligați să efectueze acte 
sexuale comerciale neconsensuale). Munca forțată impusă de stat (în care guvernele 
obligă indivizii să muncească este, de asemenea, considerată muncă forțată. Sistemele 
de muncă impuse de stat implică adesea muncă în armată, închisori și proiecte de 
infrastructură națională. 

Munca forțată în sectorul privat pe tipuri de muncă  

În 2016, existau aproximativ șaisprezece milioane de muncitori forțați în sectorul privat 
din întreaga lume.  



 

Căsătoria forțată apare atunci când cineva este obligat să se căsătorească fără 
consimțământul său – o situație care afectează mai mult de cincisprezece milioane de 
oameni. Această categorie include căsătoria timpurie (definită la nivel internațional ca 
atunci când una sau ambele părți au sub optsprezece ani), având în vedere că copiii 
sunt prea mici pentru a-și da consimțământul. Cu toate acestea, unele țări permit 
tinerilor de șaisprezece și șaptesprezece ani să consimtă la căsătorie. 

Traficul de organe este vânzarea și cumpărarea de organe pentru transplant. Experții 
etichetează toate formele de vânzare de organe drept trafic de persoane. Traficul de 
organe îi afectează în mod disproporționat pe cei aflați în disperare economică. Indivizii 
săraci și vulnerabili se pot trezi suficient de disperați pentru a-și vinde organele celor 
bogați. Se crede că până la 10% din toate transplanturile sunt efectuate folosind organe 
dobândite ilegal. Potrivit unor estimări, traficul de organe generează între 840 și 1,7 
miliarde de dolari anual. 



Traficul de persoane nu este același lucru cu traficul de persoane. Contrabanda are loc 
atunci când o persoană încheie un acord cu un contrabandist pentru a obține intrarea 
ilegală într-o țară. Cu toate acestea, contrabanda de persoane poate duce la traficul de 
persoane. Acest lucru se întâmplă mai ales atunci când actorii răi profită de 
cunoștințele limitate ale unui migrant despre limba și legile locale. Și în timp ce traficul 
de persoane poate implica deplasarea peste granițe, indivizii pot experimenta traficul 
de persoane fără a-și părăsi vreodată orașele natale. 

Cine sunt victimele traficului de persoane? 

Traficul de persoane începe adesea cu traficanții care vizează vulnerabilitățile victimelor 
lor. Cei mai susceptibili la trafic sunt cei care trăiesc în sărăcie sau caută un loc de 
muncă mai bun. 

Acest proces ia multe forme. Poate arăta ca traficanții care oferă femeilor din Osh, 
Kârgâzstan, locuri de muncă de chelneriță în capitala Bișkek, doar pentru a le confisca 
pașapoartele și a le forța să lucreze în muncă sexuală în străinătate. Sau poate arăta ca 
niște traficanți care oferă migranților din America Centrală  locuri de muncă bune și vize 
în Statele Unite, doar pentru a oferi locuri de muncă în care condițiile sunt îngrozitoare 
și salariile sunt abisale. 

Femeile (49%) și fetele (23%) reprezintă majoritatea cazurilor de trafic de persoane 
raportate, inclusiv 99% dintre victimele traficului sexual și 58% dintre victimele din toate 
celelalte industrii comerciale. 

Riscul de trafic de persoane este crescut pentru femei și fete în domenii de discriminare 
extremă de gen, violență bazată pe gen și conflicte. Legile discriminatorii ale muncii 
limitează opțiunile profesionale pentru multe femei și fete. Ca urmare, femeile sunt mai 
susceptibile la traficanți care promit oportunități pentru o viață mai bună. Ratele 
sociale ridicate ale violenței de gen pot face dificilă identificarea și oprirea traficanților 
care folosesc violență similară. Iar în societățile fără stat de drept, grupurile armate sau 
extremiste pot viza cu ușurință femeile și fetele pentru căsătorii forțate, exploatare 
sexuală și servitute domestică. Într-adevăr, diverși actori valorifică conflictul pentru a 
exploata adulții și copiii indiferent de sex. Printre acestea se numără autoproclamatul 
Stat Islamic, Boko Haram din Nigeria, Armata de Rezistență a Domnului din Africa 
Centrală și chiar mai multe guverne implicate în traficul de persoane sponsorizat de 
stat. 

Bărbații (21%) și băieții (7%) constituie, de asemenea, o proporție semnificativă a 
victimelor traficului de persoane. Aceste victime sunt adesea traficate pentru a lucra în 
industrii dominate de bărbați, cum ar fi agricultura, construcțiile și producția. Bărbații și 
băieții alcătuiesc, de asemenea, majoritatea victimelor prelevării de organe. 
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Migranții sunt deosebit de vulnerabili la traficul de persoane, în special la munca 
forțată. Ei reprezintă aproape una din patru victime ale traficului de persoane. Această 
vulnerabilitate provine din protecțiile limitate pentru lucrătorii migranți care se 
confruntă cu practici de muncă abuzive. Adesea, identificarea ca victimă a traficului de 
persoane într-o țară străină poate duce la deportare. Acest defect de politică poate 
descuraja victimele traficului să iasă în față. Și pe măsură ce migrația globală atinge 
niveluri record, traficanții exploatează rutele de migrație populare pentru a-și muta cu 
ușurință victimele. 

În plus, pandemia COVID-19  alimentează probabil o creștere a traficului de persoane. 
Criza globală de sănătate a împins până la 150 de milioane de oameni în sărăcie 
extremă. Situațiile economice cumplite duc la mai  mulți indivizi disperați,  care sunt 
mai predispuși să accepte oferte de muncă riscante, ceea ce poate duce la situații de 
trafic de exploatare. În plus, interdicțiile de călătorie legate de pandemie și blocajele de 
acasă înseamnă că oamenii petrec mai mult timp în interior și pe internet. Această 
realitate pandemică a contribuit la o creștere a exploatării sexuale online, în special a 
copiilor. 

Unde are loc traficul de persoane? 

Puține industrii, dacă există, sunt complet imune la traficul de persoane. Orice individ 
este probabil doar câteva grade de separare de cineva care lucrează într-un sistem de 
exploatare. 

Aproximativ 40% dintre victimele traficului de persoane lucrează în sectorul privat, 
multe legate  de lanțurile de aprovizionare ale companiilor internaționale. Industriile în 
care traficul este frecvent includ agricultura, pescuitul, munca casnică, munca sexuală, 
construcțiile, mineritul, producția și prelucrarea și ambalarea. 

Traficul de persoane este cel mai răspândit în industriile care sunt subreglementate, 
care se bazează pe forță de muncă slab calificată sau necalificată și în care concurența 
determină companiile să caute soluții mai ieftine. Globalizarea a crescut aceste 
presiuni și le-a adus în mai multe colțuri ale lumii. Ca urmare, hainele din bumbac pe 
care le porți, cafeaua pe care o bei și smartphone-ul pe care îl folosești ar putea include 
munca forțată în producția lor. Și cu supravegherea în lanțurile globale de aprovizionare 
adesea limitată, poate fi dificil pentru consumatori să spună ce articole sunt produse 
etic. 

La fel cum lumea este un loc incredibil de divers, traficul de persoane urmează modele 
diferite în diferite regiuni. Africa are cea mai mare rată detectată de căsătorii forțate din 
lume. Între timp, criminalitatea forțată (cazuri în care traficanții forțează victimele să 
comită infracțiuni) este raportată în principal în Europa de Vest și de Sud. Regiunea 
Asia-Pacific reprezintă două treimi din toată munca forțată, în timp ce America 
reprezintă doar 5%. 
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În Statele Unite, între timp, traficul sexual a reprezentat 72% din cele 11.500 de cazuri 
de trafic de persoane raportate la linia telefonică națională în 2019. Cu toate acestea, 
experții cred că mult mai multe cazuri rămân neraportate. Experții afirmă, de 
asemenea, că alte forme de muncă forțată sunt de fapt mai răspândite decât traficul 
sexual.  

Care sunt ramificațiile globale ale traficului de persoane? 

Traficul de persoane afectează cel mai imediat 40,3 milioane de oameni la nivel global. 
Cu toate acestea, consecințele sale sunt mult mai răspândite. 

Traficul subminează pacea și securitatea globală prin finanțarea organizațiilor criminale 
și a grupurilor teroriste. Amenință drepturile omului prin finanțarea regimurilor abuzive 
din întreaga lume. Subminează dezvoltarea globală prin dezrădăcinarea și 
destabilizarea comunităților. Și slăbește economia globală funcționând ca o industrie 
ilicită de miliarde de dolari. 

Traficul de persoane poate începe la nivel local, dar afectează pacea și prosperitatea 
aproape fiecărei țări. În întreaga lume, 1 din 184 de persoane este victimă a traficului de 
persoane. 
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